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Gemeente Nieuwkoop
T.a.v. gemeenteraad
Postbus 1
2460 AA  TER AAR

beantwoording schriftelijke vragen

Inleiding
Kim Putters, directeur van het Sociaal en Cultureel  Planbureau ( SCP) en voorzitter  van 
de commissie Platform Perspectief jongeren, wijst er in een artikel in het AD van 5 januari 
2022 op dat de ventilatie op scholen niet op orde is. Volgens Putters ligt daar  niet alleen 
en taak voor het kabinet maar ook voor de scholen zelf en de gemeenten waarin ze 
staan. Hij adviseert de krachten te bundelen want iedere dag dat een school vanwege 
onveiligheid dicht moet, ontstaan er nieuwe achterstanden.
In een artikel in het AD van 10 januari onder de kop:” Scholen weer open, maar regie bij 
aanpak ventilatie ontbreekt”, wordt vermeld dat bij een kwart van de scholen de ventilatie 
niet op orde is. Dat laatste bleek uit een onderzoek van het ministerie van Onderwijs. 
“Terwijl ventileren helpt om de verspreiding van het coronavirus via aerosolen te 
beperken”, zegt het RIVM. Landelijke overheid, gemeenten en schoolbesturen wijzen 
naar elkaar als het gaat om de verantwoordelijkheid voor de aanpak van de ventilatie op 
scholen, zo constateert het Platform Perspectief jongeren in een adviesbrief aan het 
ministerie. Doordat de verantwoordelijkheid bij de verschillende partijen ligt, gebeurt er 
weinig. De overheid heeft 360 miljoen euro uitgetrokken voor ventilatie in scholen. 
Scholen krijgen maximaal 30% van de kosten vergoed. De rest moeten scholen en 
gemeenten zelf betalen.
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1. Vraag: 
Is het college op de hoogte van het gegeven dat ook van gemeenten een bijdrage wordt 
gevraagd voor de oplossing van het ventilatie-probleem op scholen?

Antwoord:
Ja, wij hebben ook regelmatig contact met de schoolbesturen over de ventilatie op de 
Nieuwkoopse scholen. Aan gemeenten en schoolbesturen wordt gevraagd  in overleg te 
gaan over de kosten wanneer er investeringen noodzakelijk zijn om de ventilatie op 
scholen te verbeteren. Wij zullen dit gesprek zeker met de schoolbesturen voeren.

2. Vraag:
Is het bij het college bekend dat schoolbesturen slechts 30% van de te maken kosten 
voor het aanbrengen van ventilatiesystemen, vergoed krijgen van het Rijk?

Antwoord:
Ja, het is bekend dat voor maximaal 30% van de kosten via de gemeenten een beroep 
kan worden gedaan op de Specifieke Uitkering Ventilatie in Scholen (SUVIS) van het 
Rijk.

3. Vraag:
Wordt er op dit moment door het college, samen met de schoolbesturen gewerkt aan de 
oplossing van het ventilatieprobleem in schoolgebouwen in onze gemeente? Zo ja wie 
voert daarbij de regie?

Antwoord:
De schoolbesturen hebben onderzoek gedaan naar de kwaliteit van de ventilatie op de 
scholen of zijn hier nog mee bezig. Gemeente en schoolbesturen hebben contact over dit 
onderzoek. De regie hierop ligt bij de schoolbesturen.

4. Vraag:
Kan het college aangeven hoeveel schoolgebouwen er binnen onze gemeente zijn, waar 
geen mechanisch ventilatiesysteem aanwezig is?

Antwoord:
Dit geldt voor de basisscholen Aeresteijn en De Veenvogel. Dit zijn scholen die in de 
komende 3 á 4 jaar vervangen gaan worden door nieuwbouw Integrale Kindcentra (IKC).

5. Vraag:
Is het bij college bekend  of de luchtkwaliteit in de gebouwen zonder mechanische 
ventilatie wordt gemeten en wat daarvan de resultaten zijn?

Antwoord:
Hier wordt momenteel onderzoek naar gedaan, nog niet alle resultaten zijn bekend. 
Schoolbestuur WIJ de Venen heeft zelf metingen van de luchtkwaliteit uitgevoerd en de 
resultaten van de metingen voorgelegd aan Kenniscentrum Ruimte-OK voor advies. Naar 
aanleiding van dit advies gaan gemeente en WIJ de Venen met elkaar in gesprek.
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6. Vraag
Is het bij het college bekend of schoolgebouwen met een mechanische ventilatie ( veelal 
“Frisse scholen klasse B”) , coronaproof kunnen ventileren of dat ook daar aanvullende 
maatregelen nodig zijn?

Antwoord:
Hier wordt momenteel onderzoek naar gedaan, nog niet alle resultaten zijn bekend.
De Scope Scholengroep heeft al wel geconstateerd dat de ventilatie van het Ashram 
College Nieuwkoop op orde is. SPCO heeft geconstateerd dat de ventilatie van De Meent 
ook op orde is, het mechanische ventilatiesysteem is recent geoptimaliseerd. WIJ de 
Venen heeft geconstateerd dat de ventilatie in de nieuwe IKC in Ter Aar en Zevenhoven 
op orde is, deze gebouwen zijn installatietechnisch ‘coronaproof’ ingesteld. De gebouwen 
MFA Buytewech en de Antoniusschool zijn in het onderzoek van WIJ de Venen 
meegenomen en de resultaten liggen nu voor advies bij het Kenniscentrum Ruimte-OK.

7. Vraag
Is het college bereid de luchtkwaliteit van de Nieuwkoopse scholen te onderzoeken en in 
beeld te brengen alles in het belang van een goede gezondheid van onze leerlingen?

Antwoord:
Dit onderzoek wordt momenteel al gedaan door de schoolbesturen.

8. Vraag
Is het college bereid om de regie te nemen bij de aanpak van de ventilatieproblemen in 
de Nieuwkoopse  schoolgebouwen? 

Antwoord:
Het college vindt het logischer als de regie van de aanpak van de ventilatieproblemen ligt 
bij de schoolbesturen. De schoolbesturen zijn immers verantwoordelijk voor onderhoud 
en exploitatie van de schoolgebouwen en hebben vanuit deze rol ook de meeste kennis 
in huis. Het college is zeker bereid om vanuit de gemeente de schoolbesturen waar 
mogelijk te ondersteunen bij de aanpak en in gezamenlijkheid naar oplossingen te 
zoeken.
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